



CONSILIUL LEGISLATIV

AVIZ

referitor la rectificarea Hotărârii Guvernului nr. 177/2024 privind repartizarea pe unități/subdiviziuni administrativ-teritoriale și pe unități de învățământ preuniversitar de stat a sumei, prevăzută în bugetul de stat pe anul 2024, pentru finanțarea Programului național „Masă sănătoasă”, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 167 din 29 februarie 2024

Analizând cererea de rectificare a Hotărârii Guvernului nr. 177/2024, transmisă de către Secretariatul General al Camerei Deputaților cu adresa nr. 2/22 r din 5 aprilie 2024, însoțită de adresa Secretariatului General al Guvernului nr. 20/11968/M.A. din 5 aprilie 2024, formulată de Ministerul Educației, transmisă cu adresa nr. 604 din 3 aprilie 2024 și înregistrată la Consiliul Legislativ cu nr. D393/05.04.2024,

CONSILIUL LEGISLATIV

În temeiul art. 5 alin. (3) și (4) din Legea nr. 73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ, republicată, cu completările ulterioare, al art. 17 din Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 71 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 33 alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ, cu modificările ulterioare,

Avizează favorabil cererea de rectificare, cu următoarele observații și propuneri:

1. Prin cerere se solicită rectificarea unor erori din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 177/2024 *privind repartizarea pe unități/subdiviziuni administrativ-teritoriale și pe unități de învățământ preuniversitar de stat a sumei, prevăzută în bugetul de stat pe anul*

2024, pentru finanțarea Programului național „Masă sănătoasă”, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 167 din 29 februarie 2024, în sensul ca, în tabel, la:

- județul Brașov, la poziția nr. 10, în coloana a 4-a, în loc de „Șinca Veche” să se scrie „Șinca”;

- județul Brașov, la poziția 14, în coloana a 4-a, în loc de „Viștea de Jos” să se scrie „Viștea”;

- județul Brașov, la poziția 20, în coloana a 4-a, în loc de „Drăușeni” să se scrie „Cața”;

- județul Mureș, la poziția 25, în coloana a 4-a, în loc de „Miercurea Acățari” să se scrie „Acățari”;

- județul Sălaj, la poziția 16, în coloana a 4-a, în loc de „Aghireș” să se scrie „Meseșenii de Jos”;

- județul Satu Mare, la poziția 4, în coloana a 5-a, în loc de „Școala Gimnazială «Bem Jozsef» Cărășeu” să se scrie „Școala Gimnazială «Bem József» Cărășeu”;

- județul Satu Mare, la poziția 14, în coloana a 4-a, în loc de „Școala Gimnazială Arduș” să se scrie „Liceul Tehnologic Arduș”;

- județul Suceava, la poziția 18, în coloana a 4-a, în loc de „Băișești” să se scrie „Cornu Luncii”;

- județul Suceava, la poziția 28, în coloana a 4-a, în loc de „Oniceni” să se scrie „Forăști”;

- județul Suceava, la poziția 30, în coloana a 4-a, în loc de „Bordănești” să se scrie „Bogdănești”;

- județul Tulcea, la poziția 27, în coloana a 7-a, „mii lei”, în loc de „35” să se scrie „351”.

2. Analizând cererea de rectificare, textul publicat oficial, fondul actului normativ supus rectificării, precum și forma transmisă de emitent spre publicare, se constată următoarele:

a) erorile semnalate se regăsesc în tabelul din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 177/2024, la județele Brașov, Mureș, Sălaj și Suceava, în coloana a 4-a „Denumirea unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale a municipiilor”, la județul Satu Mare, în coloana a 5-a „Denumirea unității de învățământ” și la județul Tulcea, în coloana a 7-a „mii lei” și constau în redarea greșită a unor denumiri ale unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, a unor denumiri ale unităților de învățământ, respectiv a unei sume alocate;

b) în acest sens, prin cererea de rectificare, emitentul precizează că ulterior publicării Hotărârii Guvernului nr. 177/2024, unele inspectorate

școlare județene au comunicat că „au transmis eronat denumirea unor UAT-uri, respectiv a unor unități de învățământ preuniversitar”.

În plus, în documentele care însoțesc cererea de rectificare se menționează că în cazul județului Tulcea, la poziția 27, a intervenit o eroare de tehnoredactare în legătură cu suma alocată, în cursul procesului de publicare.

c) analizând fondul reglementării, reiese că, într-adevăr, cu excepția erorii de la poziția 27 aferentă județului Tulcea, unde, potrivit textului transmis spre publicare, pus la dispoziție de către reprezentantul Monitorului Oficial, în coloana a 7-a „mii lei” figurează numărul „351”, iar nu „35”, cum a fost publicat, toate celelalte erori semnalate au fost prezente în anexa proiectului încă din faza de elaborare, ca urmare a transmiterii eronate a respectivelor denumiri către Ministerul Educației și ca urmare a neconcordanțelor de tehnoredactare.

În concluzie, apare ca evident faptul că erorile s-au produs cu ocazia elaborării proiectului de act normativ, la momentul tehnoredactării informațiilor cuprinse în anexa supusă rectificării, respectiv cu ocazia publicării acesteia.

d) luând în considerare cele de mai sus, erorile semnalate au intervenit în etapa de elaborare și redactare a actului normativ de bază, respectiv în cea de publicare, acestea putând fi astfel încadrate în categoria de „erori materiale”, în condițiile art. 17 din Legea nr. 202/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 71 din Legea nr. 24/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

3. În ceea ce privește forma de rectificare care se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I, considerăm necesar ca aceasta să fie precedată de o formulă introductivă care să dispună rectificarea, urmată de textele ce se rectifică, astfel:

RECTIFICARE

În tabelul din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 177/2024 privind repartizarea pe unități/subdiviziuni administrativ-teritoriale și pe unități de învățământ preuniversitar de stat a sumei, prevăzută în bugetul de stat pe anul 2024, pentru finanțarea Programului național „Masă sănătoasă”, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 167 din 29 februarie 2024, se fac următoarele rectificări:

- la județul Brașov, la poziția 10, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Șinca Veche” **se va citi:** „Șinca”;

- la județul Brașov, la poziția 14, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Viștea de Jos” **se va citi:** „Viștea”;

- la județul Brașov, la poziția 20, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Drauseni” **se va citi:** „Cața”;

- la județul Mureș, la poziția 25, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Miercurea Acățari” **se va citi:** „Acățari”;

- la județul Sălaj, la poziția 16, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Aghireș” **se va citi:** „Meseșeni de Jos”;

- la județul Satu Mare, la poziția 4, în coloana a 5-a, **în loc de:** „Școala Gimnazială «Bem Jozsef» Cărășeu” **se va citi:** „Școala Gimnazială «Bem József» Cărășeu”;

- la județul Satu Mare, la poziția 14, în coloana a 5-a, **în loc de:** „Școala Gimnazială Ardud” **se va citi:** „Liceul Tehnologic Ardud”;

- la județul Suceava, la poziția 18, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Băișești” **se va citi:** „Cornu Luncii”;

- la județul Suceava, la poziția 28, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Oniceni” **se va citi:** „Forăști”;

- la județul Suceava, la poziția 30, în coloana a 4-a, **în loc de:** „Bordănești” **se va citi:** „Bogdănești”;

- la județul Tulcea, la poziția 27, în coloana a 7-a, **în loc de:** „35” **se va citi:** „351”.

PREȘEDINTE

Florin IORDACHE

București

Nr. 361/05.04.2024